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Geachte heer Langejan,

Het bestuur van de Associatie Nederlandse Tandartsen (ANT) heeft kennis genomen van
uw brief d.d. 18 juli 2013 als reactie op onze open brief van 4 juli. Zowel in onze brief als
tijdens bijeenkomsten van de klankbordgroep hebben wij ernstige zorgen geuit over de
opzet en de uitkomsten van het kostenonderzoek mondzorg, dat in opdracht van de
Nederlandse Zorgautoriteit (NZa) wordt uitgevoerd. We hebben tot onze spijt moeten
concluderen dat door de reactie van de NZa onze zorgen eerder zijn versterkt dan
weggenomen. Argumenten om tot een bruikbaar, betrouwbaar en valide onderzoek te
komen, zijn in de wind geslagen. Dit geldt zowel voor wat wij in onze brief hebben
aangegeven als voor wat wij eerder tijdens besprekingen met de klankbordgroep hebben
verwoord. Wij zijn dan ook gedwongen te beslissen dat de ANT onder de huidige
voorwaarden en condities niet meer aan de bijeenkomsten van de klankbordgroep kan
deelnemen. In dit schrijven lichten we deze stap toe.

De ANT staat voor een open dialoog en voor transparantie, zeker als het om dermate
belangrijke zaken gaat dat de toekomst van de mondzorg ervan zal afhangen. De ANT
behartigt daarin als brancheorganisatie de belangen van haar leden. Het spreekt dan ook
voor zich dat we deze onderwerpen in alle stadia willen kunnen delen met onze
achterban. We kunnen echter niet in detail op uw brief reageren zonder de door ons
ondertekende geheimhoudingsplicht geweld aan te doen. Die discussie willen wij daarom
pas voortzetten nadat de NZa haar rapport heeft vrijgegeven.

U stelde eerder dit jaar in een interview dat leden van een klankbordgroep het vaak nog
eens zijn over de methode van onderzoek maar dat, zodra de resultaten naar buiten
komen, er al snel wordt gezegd dat de onderzoeksmethode niet deugt en dat het ook
anders kan. Wij hebben niet gewacht - en de ANT wil ook niet wachten - totdat er
onderzoeksresultaten bekend worden gemaakt. Ondanks de ‘wurggreep’ van de
afgedwongen geheimhouding binnen de klankbordgroep, vindt de ANT het
maatschappelijk belang dermate groot, dat wij niet anders kunnen dan ons standpunt
over het onderzoek openbaar te maken. Dat willen en zullen we blijven doen: alleen op
deze manier kunnen we de belangen van cnze leden dienen en ons inzetten voor de
kwaliteit van de mondzorg in Nederland.
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Meerdere malen hebben we in de klankbordgroep gevraagd welke rekenmethodiek
toegepast gaat worden om van de onderzoeksresultaten te komen tot de puntwaarde van
het tarief. Alleen met de juiste methodiek als uitgangspunt kan een relevant en
representatief kostenonderzoek worden onderbouwd en doorgevoerd. De ANT kan nu niet
anders dan concluderen dat deze methodiek er niet is. Het enige houvast dat wij als
beroepsgroep qua methode hebben meegekregen is dat, indien de opbrengsten lager zijn
dan het norminkomen, de tarieven omhoog kunnen. En omgekeerd. Dit is voor ons een
visieloze mechanica die de weg van de minste weerstand volgt en weinig te maken heeft
met de daadwerkelijke inkomens van de beroepsgroep.

Het is tevens een weg die geen recht zal doen aan de snel groeiende diversiteit en
complexiteit in het veld van de mondzorg en die onherroepelijk gaat leiden tot slecht
onderbouwde, lees verkeerde, conclusies en beleidsmaatregelen. Een weg ook die de
kwaliteit van de zorg gaat compromitteren, die de toegankelijkheid van de zorg in gevaar
gaat brengen en die met het middelen van gemiddelden de Nederlandse mondzorg van
de wereldtop naar het maaiveld zal brengen.

Toekomstig beleid op basis van dit onderzoek kan alleen maar de kwaliteit en
toegankelijkheid van de mondzorg in Nederland ondermijnen en is daarom tegenstrijdig
met waar de ANT voor staat: goede mondzorg en kwaliteit in en rond de tandartspraktijk.
Het is om al deze redenen dat het bestuur van de ANT heeft besloten niet langer deel te
kunnen uitmaken van het panel dat impliciet haar zegen moet geven aan uw onderzoek.

Voordat ingrijpende maatregelen kunnen worden genomen die de huidige staat van de
mondzorg beinvioeden, pleit de ANT er voor om eerst een duidelijke en breed gedragen
toekomstvisie te ontwikkelen. Een visie die wordt ontwikkeld vanuit de politiek, in
samenspraak met marktpartijen en zorgprofessionals en die duidelijk maakt wat de patiént in
de toekomst van de tandarts en andere betrokken partijen in de mondzorg kan verwachten.
Kortom, een visie die verder gaat dan de huidige politieke opvatting van doelmatigheid en
goedkoper is beter.

We zullen daarom tegelijkertijd bij het Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport
bepleiten om samen met de sector een goed onderbouwde toekomstgericht visie te
ontwikkelen, inclusief:
- belangrijke thema's als taakherschikking, preventie, jeugdtandzorg en kwaliteit;
- gedegen onderbouwingen van de kosten (gebaseerd op een valide onderzoek);
- een budget (in relatie tot de basisverzekering) dat doelmatig en beheersbaar is;
- en een tariefsysteem (gereguleerd of vrij) dat zowel recht doet aan de
keuzevrijheid van de consument als ook aan de inspanningen en
verantwoordelijkheid van de alle professionele mondzorgverleners in Nederland.

Tot slot en wellicht ten overvioede: de ANT loopt niet weg voor haar
verantwoordelijkheid. We staan open voor een constructieve dialoog met alle betrokken
partijen om een visie te ontwikkelen, die de kwaliteit en veiligheid van de mondzorg in
Nederland als uitgangspunt heeft en deze waar mogelijk nog verder zal verbeteren.

Met vriendelijke groet,

Jan-Willem Vaartjes
Voorzitter ANT



